

》五斗米靠腰之 主管对下属一定要狠

台湾职场小人物
Mark亲笔所绘《五斗米
靠腰》职场漫画,道尽小
上班族的无尽辛酸。



》人·事

装了个便宜车筐

我的自行车车筐坏了, 装东西很不方便, 下班后看到单位门口有个修自行车的, 我推着车子走了过去。

“这种车筐是新货, 不但结实, 还能防盗呢!”修车师傅热情地招呼我, “卖给别人都是 25 元, 收您 20 元得了!”

“好, 那就给我装一个吧!”我站在一边等着, 修车师傅动作很麻利, 三下两下就装好了。我递过去

20 元, 推车刚要走, 忽然发现车筐似乎有点倾斜, 就想换一个。

没等那师傅说话, 旁边有个女人忽然冲过来说: “你这个死鬼, 我 30 元进的这种车筐, 你居然 20 元就卖出去了, 想赔死我啊!”又冲我不耐烦地大吼: “你不要算了, 我还不想卖呢!”

我一听, 心中不禁窃喜: “原来占了这么大的便宜啊, 正好老妈的车筐也坏了, 不如再买一个!”

于是赶紧又递过去 20 元钱, 又拎起一个车筐就走。

走出没多远, 忽然想起有份材料忘在办公室了, 又折回去拿, 路过车摊时, 只听那修车的师傅说: “你以后能不能少吼两声啊, 丢人现眼的!”女人把眼一瞪, 边数钞票边说道: “哼, 要不是我扯着嗓子吼, 就你进的这批劣质货, 怎么能一下子卖出去两个呢?”

艾小荷

》漫画人生

来之不易

时光绘



》家长里短

哥哥要借钱

漂泊在外多年的我, 在今年的团聚饭上, 面对母亲无止境的担心, 从包包里摸出一张卡“啪”就扔到了餐桌上: “卡上有十万, 你女儿有钱。”母亲不再担心, 接着嫂子扯了哥哥的袖子一下。

没过几天, 哥哥向我借钱来了, 他是这么说的: “妹子, 你在大城市工作, 等往后找了个金龟婿, 指定能飞黄腾达, 咱家就数你有出息!”我一听就晕头了, 推说要去看。

看卡上的定期什么时候能用, 赶紧出了家门。转过街角我打电话向闺蜜米芳求救。她在电话那头愣了半分钟: “你哥哥为什么要借钱?”

我赶紧回家问哥哥, 他说: “你嫂子想买第二套住房。”我一听就急了: “哥, 我现在还租房住呢。”哥哥比我脾气还大: “一掏就是十万, 还在我面前哭穷。再说了, 你一个女人买什么房?”我被哥哥呛得说不出话来, 赶紧收拾行李从老家逃了回来。

米芳来了, 她安慰我: “你是工作不错, 一月能有五千, 可除去房租等开销又能剩下几个? 如果不是撞上了新接的几笔大业务你还能存得了十万? 那叫意外之财。你都三十岁了还没找到个好人家, 还能对金龟婿有指望? 满大街年轻、

漂亮又听话的女孩, 金龟婿不知道找她们去?”我点点头, 可心里还是愧疚, 毕竟哥哥从小就让我。与其让哥哥买房, 倒不如自己买了。你的眼光总好过他。”米芳借给我一些钱, 让我去给一直想要的小户型办按揭。

米芳又说起了她父亲的事: 早年离家出走, 后来和家人失散, 等到终于可以团聚的时候, 他向朋友借了很多钱买了一堆金戒指, 见了亲人就送。亲人欢笑的背后他却经常一个人偷偷吃面。

我哈哈大笑, 笑过之后, 心底酸酸的。

徐安安

》家事春秋

税前税后

表弟来我家串门。听说他跳槽进了一家大公司做部门经理, 我不无羡慕地问: “待遇肯定不错吧?”谁知, 表弟却说: “还凑合, 税前工资有 6000 多元, 税后 5000 多元。”我笑着说: “不错呀, 我税前工资 4000 多元, 税后才 3000 多元。”

话音未落, 已经退休的老爸在一旁漫不经心地插话道: “谁也没我缩水多。我的工资‘税’前‘税’后差了几十倍。”

我和表弟一听都乐了, 他老人家就那么点退休金, 还分什么税前税后啊。老爸认真地说: “谁说不分啊, 我睡前把 1000 多元退休金放在枕头底下, 睡后就剩 20 元了, 是你妈给我留的这个月的烟钱。” 孙兴华

》不是乱谈

招工有术

过年上班后, 公司给人力资源部的小李下达了招一百个新工人的任务, 这可忙坏了小李, 每天一大早就到了人才市场, 几天下来, 一半的人都没招到。这要在前几年, 小李连公司的大门都不用出, 只要在大门口贴一张招工启事, 三四百个都是很轻松的事。可今年的情况有点异常, 很多人回家过年后发现在家里挣的钱并不比外面少, 都选择了在附近就业。

第二天, 小李和小张到了人才市场不一会就回来了, 两个人满脸笑容, 小李的怀里抱着一大堆的应

聘简历。不用问, 公司的新工人一定是全部招好了。可昨天还为招不到工人发愁呢, 怎么今天情况就变得如此顺利呢? 大家纷纷围了过来, 想看看小张的葫芦里卖的什么药。

只见小张不慌不忙地拿出招工简章, 上面有一段话很醒目: 本公司由于未婚女员工数量较多, 为了缓和性别比例, 现招未婚男员工数名……

薛海荣

》都市传奇

年后结账

年前, 社区派人送来一块“和谐之家”的小牌匾, 还帮我们钉在大门上方。那天我正好不在家。事后, 老婆兴奋地说, 她仔细查过, 本单元只有五家获此殊荣。

我纳闷: 居委会好像一直没有组织评比呀! 这个先进咋就默默无闻地当上了? 好在小牌匾做得还精致, 挂在门外能添点喜气, 这也算是居委会给住户办的一点实事吧!

果不其然, 春节来家的亲朋好友见了牌匾都交口称赞, 说我们做得不错, 夫妻同心, 团结邻里, 尊老爱幼, 爱护卫生。我们被夸得晕乎乎。

昨天, 社区主任罗大妈带着办事员小郝突然来走访。闲扯了些话后, 罗大妈鼓励我们今年要再接再厉, 把家庭建设搞得更好上加好。我们忙点头称是。

寒暄结束后, 罗大妈先走了, 办事员小郝却留了下来, 和我们有一搭没一搭地闲聊着。他吞吞吐吐欲言又止, 绕了半天圈子, 小郝才不好意思地说: “武哥, 过节时该看的都看到了。为践行科学发展观, 实现资源循环利用, 今天我们来回收这牌子。居委会班子研究后决定, 要是想接着挂, 仅收 50 元的工本费……”

宋绍武

》左邻右里

送包子

老婆在一楼租了门面, 开了个包子店。年前, 老婆想送些包子给楼上的邻居, 光荣任务就落到我的头上。

我捧着一笼屉热气腾腾的包子, 气喘吁吁地爬上楼, 按响了第一家的门铃。门里的人说: “真烦! 又是上门推销的!”我说: “我是楼下包子店的, 给您送包子!”门里的人说: “这骗术也太小儿科了! 真烦!”不容我说话, 门里响起了离去的脚步声。

去第二家, 按门铃没反应, 再轻轻敲门。在我毫无防备的情况下, 防盗门突然开了, 蹤出一条小狗咬住我的裤子, 吓得我手中的笼屉差点摔到地上。主人穿着睡衣, 也朝我“狂吠”: “敲什么敲? 能不能让人睡个安稳觉?”我说: “我来给您送包子。”“谁稀罕你的包子!”防盗门“哐”一声关得严严实实。

我完全没有按第三家门铃的勇气了…… 李波

》原来如此

“重点”与“非重”

上大学的时候, 每次要到期末考试, 老师就会给我们稍微透露一些内部题目。每到这节课, 平时很少来上课的同学都齐了。

可我们寝室的小吴正好在这堂关键课的时候生病了, 必须去医院打点滴, 因此错过了“画重点”。后来, 他借了同学的课本来看。见同学的课本练习题上, 在折叠的地方, 有些题目打的是勾, 有些题目又画的是圈, 于是他就问同学。同学很简单地回答说: “打勾的是‘重点’, 画圈的是‘非重’。”小吴听了就直接抓紧时间看打勾的重点题目。

结果成绩出来时, 小吴考得一塌糊涂, 他非常纳闷地问同学, 这才知道, 原来同学那些画圈的所谓“非重”题目是“非常重点”的意思! 陈斌